

# 神笔马良不再是神话

## 乐报小记者体验3D打印

#### 神奇的3D打印技术

12月6日下午, 我们30名小记者在 丫丫老师的带领下,来到温州浩维三维 技术有限公司参观3D打印技术。

马上就要见到传说中的3D打印了 我们的心情都很激动。但为了更有秩序 地参观,我们小记者被分为男生组和女 生组,女生优先参观。趁这个空档,公 司蔡总监向我们介绍起了3D打印的相关

由于3D物品是立体的,所以工程 师首先要在电脑里绘制三维图纸,然后 3D 打印机就会按图纸要求喷出溶液,溶 液一层一层叠加起来,逐渐变高、变 厚,最终就打印出了实物。 蔡总监介绍 说,3D打印有多种方法,常见的是 熔 融沉积 和 光固化 两种。这两种方 法的区别是: 熔融沉积 打印出来的东 西表面有溶液的纹路,而 光固化 打 印的实物表面相对细致。

介绍完后,蔡经理带我们来到打印 室参观。跨进门口,映入眼帘的是两台 3D 打印机,一台像家用电冰箱,一台像 冰柜,透过透明的玻璃门,可以看到一 个微单相机那么大的打印头在工作台上 有序地上下左右移动着。我仔细观察那 个电冰箱一般的打印机,它正像春蚕吐 丝一般,一点一点地 吐 出塑胶溶 液,一只鞋底已经初具雏形。真神奇 啊!我被深深地震撼了。

3D打印有什么优点? 3D打印的 造价要多少? 高科技激发了小记者 的思维,大家热情高涨,提问从打印室 一直持续到了会议室。

据介绍,3D打印的最大优点是费用 低、制造时间快。以眼下正在打印的靴 子为例,如果人工制造一只鞋子,从制 皮到成品,大概需要1个月时间,而3D 打印则能保证在24小时内完成任务。3D 打印的靴子如果合顾客的尺码,也是可 以穿的,但没有真正的靴子穿起来那么

离开时,我们每人得到了一件3D打 印的小礼物,我选的是用 熔融沉积 法打印出来的国际象棋中 象 的棋 子。抚摸着棋子上一圈一圈的纹路,我 感觉很酷 这可是目前市场上买不到 的哦!

丹霞路小学 四 (5) 班 武兆睿

#### 3D 快速成型技术

一走进浩维3D打印公司,映入眼帘



图为小记者在3D打印公司抢答问题。张赢之 摄

的是一个个如同玩具一样的样品,我十 分纳闷,不是打印吗,怎么成了制造玩 具?解铃还需系铃人,我们向工作人员 一询问才知道原来3D打印技术就是把一 个物品在电脑里设计好,然后像 复 一样造出来,跟原来的物品一模一 样。3D打印技术还分为两种:

1、FDM (熔融沉积法) 快速成形 系统的成形原理;

2、SLA (光固化成型法) 工艺简称 SL或SLA,是目前最高端的三维技术, 用各种材料作为原料, 先熔化后再用机 器将它按照图纸打印出来。

光固化相对来说比熔融沉积做工更 加精细,摸起来更加舒适。

而我们面前的正是经过 SLA 机器加 工出的一个样品哆啦 A 梦公仔。瞧!这 哆啦 A 梦做得多精巧、多可爱。大大的 眼睛,长长的胡须和月形的小嘴巴,栩 栩如生,跟动画片里的哆啦 A 梦一模一 样。摸着它,我不禁为科学家能发明这 样的东西而感到自豪;摸着它,我更觉 得这做工是那样精密,是多么令人惊叹!

到加工室,映入眼帘的是两台机器 (FDM 机器和 SLA 机器),只见机器里面 的仪器在操作台上不停地来回转动,我 心想这机器一定十分高级,否则怎会比 人的手还要 巧 呢?

生产出高科技产品的背后,是工作 人员辛苦的工作,首先要设计构思,再 在电脑里绘画设置,经过周密地计算, 得出精确的数字,最后将设计好的图纸 输入打印机进行打印,这才能做出这样 精细、精美的产品。而人工制造可却要 好几天呢!可见这3D打印技术还真省了 我们不少时间呢!

成长

热情的技术总监还现场给我们绘制 3D图纸,只见他不紧不慢、灵活熟练地 操控着鼠标,一个杯子渐渐成形,真是 佩服技术人员!

参观完3D打印公司,我也暗下决 心,要好好学习,长大后才能创造一些 如此精密的机器,造福人类。

虹桥二小 六 (1) 班 陆政跃

特别鸣谢:

温州浩维三维技术有限公司 座机:0577-61602119 客服中心:400-926-6638

网站: www.haowei3d.com 公司地址:浙江省乐清市虹桥镇蒲 岐工业区C栋2号

办事处地址:浙江省乐清市旭阳路 香格里拉嘉园B栋1101室



# 以乐中为荣 做最好的自己

### 乐清中学75周年校庆日系列报道(一)

巍巍丹霞,传送久远的回声;翩翩 白鹤,见证耕耘的神圣 在朝气 蓬勃的校歌《放飞好青春》的激越歌声 中,12月12日,我们又迎来了乐清中学 75周年校庆日。

75年来,乐中经历了5次大的演 变。从私立中学变为公立中学,从初级 中学变为完全中学,从完全中学变为普 通高中,从一般中学变为重点中学,从 传统中学变为现代中学。这些变化,有 的是短期完成,有的经历了较长的时 间,而从传统中学到现代中学的变化还 在进行。

75年来,有近4万名乐中学子曾风 华正茂、意气风发,他们中间涌现出了 一大批为人类为国家做出巨大贡献的校 友!他们以各种方式时时关注和关心着 母校,反哺着母校。在乐中校园里,有 中科院院士杨焕明题写的校训,有原全 国政协副秘书长沙里题写的丹霞楼和三 好楼,有乐清市人大主任赵乐强、北大 教授钱志熙为赵公亭题写的匾额和楹 联,有校友捐赠的桂花林等各种树木、 亭阁和奖学金等。

继往开来,乐中在新的时期里正生 机勃发、开拓进取。2009年和2010年 实施新课程高考以来,乐中高考一本上 线人数都突破了 350 人。更为可喜的 是,学校的体验式德育、自主发展教育 深入人心,成为培育优良品质、引领精 神成长的重要载体。学校连续被评为温 州市首届素质教育示范校、温州市首批 现代化学校,成为浙江省普通高中深化 课程改革的实验基地。

一代代的乐中人,薪火相传,携手 缔造,终有今天的硕果。乐中的校训是 勤奋、求实、进取、开拓 ; 乐中的校 风是 自主发展 ; 乐中学生的形象是 体貌谦恭、学养厚重、胸襟旷达、志趣 高远 。这是何等的朴实,何等的大气!

饮水思源,每一个校庆日,每一次 的回望,都能激发出我们来自心灵深处 的感动与感恩。

每年的校庆日,每当乐中的学子站 在母校生日的交汇点上,我们是不是都 应该这么想,我们该以一种什么样的方 式来纪念和庆祝母校的生日?我们甚至 还要这样想,我到底为母校做了什么? 还能为母校做什么?我们是继续享受一 代代乐中人创造出的辉煌、财富和荣耀 呢?还是通过我们的共同努力,来创造 让我们的后人们引以为荣的辉煌、财富

对于母校的认识,有两位教授的话 可以引起我们的共鸣。一位是中科院院 士、华中科大校长李培根,他说什么是 母校?就是那个你一天骂他八遍却不许 别人骂的地方。

另一位是北大程郁缀教授,他说人 有三个 母亲 : 一是生我养我,给了我 身体、生命的母亲,我们无以为报,虽 不能给她幸福的昨天,但一定会给她幸 福的明天。二是教我育我,给我知识和 能力的母校,我们无以为报,今天我以 她为自豪,明天必将让她以我为骄傲。 三是爱我护我,给我文化基因、民族尊 严的祖国,我们无以为报,今天为中华 之崛起而读书,明天为中华腾飞于世界 而奋斗。

所以,也许我们的母校还有许多不 尽人意的地方,还不是最美丽、最优秀 的。但乐中是我们的家园。她为我们遮 挡风雨,抚慰心灵。我们在它的怀抱里 同呼吸,共命运。

所以,作为乐中的学子,我们送给 母校生日的最好礼物,就是珍爱她,保 护她,用自身的努力为她增光添彩!  $(\Box)$ 

如果把乐中比喻成一片森林,那么 我们每一位乐中人都是一颗或大或小的 树。而森林之所以茂密,是因为每一棵 树都尽力张开了它的绿荫。

如果把乐中比喻成一曲交响,那么 我们每一位乐中人都是一个演奏者。而 这曲交响之所以雄壮,是因为每一位演 奏者的精诚合奏!

如果把乐中比喻成一条龙,那么我 们每一位乐中人都是一只眼睛。只有这 -只只眼睛明亮有神,才会有乐中龙的 精彩腾飞。

如果把乐中比喻成一壶烧开的水, 那么只有每一位乐中人烧开了自己这壶

水,乐中这壶水才能燃烧沸腾。 我们的快乐,就是乐中的快乐;我 们的优秀,就是乐中的优秀;我们的成 功,就是乐中的成功;我们的形象,就 是乐中的形象。

美国诗人惠特曼在一首诗里写道: 我把自己赠给泥土,然后再从自己喜爱 的草叶中生长出来 。各位新老乐中人, 母校已经与我们的生命联系在一起。

所以,送给母校生日的最好礼物 是,快乐地生活,健康地成长,成就学 业,成就自我。

(三)

有人说,选择一种教育,选择一所 学校,就是选择一种人生。选择乐中, 就是选择了 责任与创造 的人生,就 是选择了一种追求卓越的人生。

当每一个 我 都能懂得坚守自己 的岗位,承担起自己的责任时,集体才 能更有力量!

当我们每一个人的人生都在追求高 温燃烧,实现卓越发展做最好的自己 时,乐中才能更加优秀精彩!

当每一位乐中人都成为了一颗金 子,努力发出自己的那份光时,乐中才 会变得更加光彩夺目!

当每一位乐中人的青春更加美丽, 心情更加快乐,形象更加醒目,精神更 加高贵时,我们的母校才会更加美丽和

一所优秀甚而卓越学校的造就,是 靠一代又一代的乐中人的薪火相传,是 靠一代又一代乐中人的责任、智慧与创

一位前些年毕业的校友在留给母校 的赠言里说: 在众多出色优秀的乐中人 中,我是平凡的一个,但我是独一无二 的那一个。总有一天,乐中会以我为 荣,就像这么多年来,我以乐中为荣一 样! 我相信,这也是我们共同的心声。

预测未来的最好办法就是把它创造 出来!无论时代怎样变迁、学校怎样变 化,乐清中学初衷始终不改:超越自 我,创造未来!

乐中精神薪火相传,生生不息!我 们已经站在了巨人的肩膀上;我们应该 志存高远,自强不息,追求卓越,我们 也应该努力成为后人站立的肩膀!

让我们一起祝福母校,祝母校75岁 生日快乐! (本报记者)

# 南通名师指导团聚乐共话新课改

本报讯 (见习记者 潘盼盼) 昨前 两天,育才中学2014新课改教学研讨 会暨高中数学、英语特级名师优质课堂 现场观摩活动在乐清市育才中学举行。 活动中,江苏南通市特级教师曾荣、张 淳应邀主讲了高中数学、英语观摩课, 南通名师指导团专家与学校领导在活动 中作了专题交流,展示课改的新经验, 提出整改措施。育才中学全体教师和我 市部分中学教师参加了此次活动。

曾荣老师的高中数学观摩课堂上 学生以分小组的形式,面对面围坐,小 组主动提出问题、讨论学习。育才中学

数学老师梁祖林说: 今后教学要更多 地以学生为主,与学生多沟通多交流 小组之间合作,促进学生积极讨论,大 家的智慧比个人的要大。

育才中学校长李章林表示: 此次 活动,江苏南通名师和我校老师齐聚一 堂,教学联动,就促进教育发展进行了 广泛的交流,有助于我校的教科研与课 堂教学紧密结合,使我校新课改再上一 个台阶,不断提高教学质量。同时,活 动也给老师们提供了一个互相交流与开 拓视野的平台。

# 五水共治 治人心

#### 保护母亲河 从我做起

每每在乐清日报上,在广播电台 中,在电视上听到看到 五水共治 , 总觉得离我们小学生很遥远。

12月6日早上,日报组织我们小记 者去乐成一中听专家讲解如何保护母亲 河,并到清淤现场目击清淤困难。让我 们学生也了解 五水共治 ,参与进来。

一大早,迎着冬季的寒意,漫步在 金溪河畔,听着河水喃喃细语,不知不 觉就到了乐成一中。早上的第一项议程 是乐成街道办事处曾小林副主任给我们 乐报小记者及乐成一中部分学生做关于 五水共治 的讲座。

曾主任告诉我们 五水共治 包括 治污水、排涝水、防洪水、保供水和抓 节水。乐成街道有三溪五河:金溪、银 溪、潘湖溪、东运河、中运、乐濠河、 马路渎河、乐琯运河。以前只知道乐清 山海之城 , 听到这里我知道了乐 清还是 江南水乡。

曾主任告诉我们潘湖溪已治理了 20%, 中运河估计已治理了65%, 马路渎 河治理了55%。今年以来河面保洁1360 吨 ,卫生疤点612处 ,河边违章930平方 , 20余处。听到这里,我想起近段时间,长 乐路口西运河边的有些建筑被拆了。当

我走在河边时常常看到,一些工人叔叔 开着船拿着网在河里打捞垃圾;有些工 人叔叔用抽水机把河水抽光,清理河底 淤泥。工人叔叔告诉我,冬季雨水少,清 理河底淤泥正是时候,可是冬季工作时 很冷!

曾主任继续说,他们接下去准备治 理东运河、中运河、乐濠河、马路渎 河、潘湖溪,预计清出5万方淤泥,工 人24小时轮班工作,可见政府对河流 的治理力度是很大的。

早上的第二项议程是去金溪源头 查看水源,我们一行人浩浩荡荡到了那 里,源头的水清澈见底,还有几位老奶 奶在洗衣服。沿着金溪观看清淤现场 工人叔叔正在辛苦地工作,我深深感到 河流治理重要性,可是光靠治理还是不 行,治理好了,如果继续破坏,一切辛 苦就白费了,所以我们学生们应该从自 己做起,不往河里扔垃圾,不往河流倒 脏水,并劝告自己身边的人,控制我们 的生活垃圾,生活污水,保护河流从我

期待家乡乐清再现碧水,希望我们 有一天可以在河里欢快的游泳。 建设路小学 五 (3) 班 夏依豆



林丽思 (乐成一中 九A班)

局内人

冬日的天空干净得恰似冬日的风, 凛冽澄澈透明。金溪的水被抽干了。乐 清人引以为傲的母亲河,露出了她贫瘠 骇人的底,泥沙被杂乱地分散在河床 上,有几只鸡在河床上跳走,偶尔呷啄 几口残余的河水。

跟随一支精简的调查访问小组沿河 走着。追溯金溪神秘且令人向往的源头。

意料之中的情况倏地映入眼帘:有 位年长的妇人在河边洗衣服。洗衣粉素 白的泡沫像是冬天绽放在枝头的白梅 花,一片一片漂浮在淡绿色的河水上。 我看了不禁联想到往日河面上漂浮着的 白色塑料袋、废弃物,令人作呕的气息 似乎粘住了空气中的每粒尘埃。

阿婆,你有没有听说过 五水共 治 啊? 有一位同行的,圆头圆脑的 男生,笑盈盈的,眯起了小眼睛,笑得 像个弥勒佛,操着纯正的方言,不急不 慢地问道。那洗衣服的妇人站了起来, 满脸笑意,点头称是。我脸上的笑容就 在刹那间凝固在了这冰凉刺骨的冬天。 既然知道 五水共治 耗资庞大:费时 费财费力,为何依旧我行我素,看看那 些被放逐的洗衣粉泡沫,像是流浪的诗 人,哀声不断。

我立在河边一块突兀的大石头上思 前想后:山顶树木芃芃,山脚却没有溪 水潺潺,真让人悲哀。莫名的心慌时, 同伴将我拉向了另一侧,同样是老妇

人,同样是洗衣服。我静静地站在旁 边,还能嗅到一抹醉人的洗衣粉香。我 上前,半蹲在这位鬓角已有些华发的妇

阿婆,为什么要在这儿洗衣服 呢?河水会变脏的啊。 我有些无奈 却还是任由溅起的水珠洒到我的裤腿 上,压低身子尽量友好地问。 这水本 来就脏。我再洗也没关系。再说了,所 有人都在这洗,早上六点来洗的人更多 呢! 阿婆回应了几句,继续将衣服抛 入河中,浸湿,再提回岸边揉搓,动作 十分娴熟。 可是政府已经开始清理 了,你还在这洗,会更脏啊。 老妇人 踌躇了片刻,给出了令人诧异的答案 你们就是来看水的是吧? 是,我们来 看看治污后水的新面貌,却发现比看天 书、听天曲还难。但我没有回答,只是 悻悻地走廾∫。

刹那间,我仿佛从一个彻头彻尾的 局外人变成了一位局内人。耳畔不禁又 响起讲座上曾主任的话: 五水共治是 政府和干部的事,但贵在全民参与。

许多上了年纪的人年轻时就在河里 洗衣,傍水而居,他们没有接受过文化 教育,无法理解排水治污的重要性与艰 巨性。我以为 , 五水共治 工程犹如 一个淘米缸,每个人的思想观念都是米 中各种各样的杂质,要将米淘洗干净 首先要淘去米中的杂质 釜底抽薪。

所以, 五水共治首要治人心, 让所 有人都意识到,自己是一个局内人。

#### 小书法家展示台

B 弔 战 7 4 俊乃 3 系织 抖 四(4)班 套 刨 2 な 九 林 东 反 么 13 度 堂

5 な

指导老师: 徐乐敏 浙江省著名书法教师 2013年获浙江省书法教师教学成果展一等奖 全省仅5名

衣歸

態

眀

無 初 雨 春 陳 暉 班 雲 亦 沾 擬